



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 155 (5250)

Суббота, 4 июля 1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

АГИТАТОР-БОЖАК СОРЕВНОВАНИЯ

В грозные дни отечественной войны роль устной пропаганды и агитации неизмеримо возросла. Стратеги, правдивые слова агитатора возмущают мозолих патриотов на полях, зовут их вперед. Проповедник агитатора сегодня — боевой божак, неутомимый организатор молодежи. Он призван неустойчиво раздвигать молодых рабочих и колхозников, что в исторической битве советского народа против германского фашизма решается судьба нашей родины, что каждый шаг, каждая лодка социалистического отечества, то бишь они работали, должны отдавать все свои силы на пользу фронта.

На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах разгорелась Всесоюзная социалистическая соревнование. Каждый коллектив рабочих и колхозников борется за первое место в соревновании, за почетное Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. В этом могут участвовать все граждане советские люди выражают свою непреклонную волю к борьбе, свою боевую готовность биться до окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Боевая задача комсомольца-агитатора неустанно разжигать социалистическое соревнование, быть душой в этом всенародном движении. Надо последовательно развешивать мозоли, что каждая деталь, каждый шаг, выходящие сверх плана, ускоряют путь Красной Армии, ускоряют победу над врагом.

Трудится самоотверженно, разумно и плодотворно каждую минуту рабочего времени, давать продукцию высшего качества, экономно расходовать сырье, электроэнергию, горючее — вот к чему должен призывать агитатор нашу молодежь. Убеждать в этом молодежи не общими призывами, а конкретными примерами и фактами из жизни предприятий, села, бригады. Например, секретарь комитета ВЛКСМ Молдавского колхоза в Иваново-Вознесенске подсчитал, что комсомольско-молодежная бригада Нины Белозерской перевыполнила план в мае на 4,8 процента, а в июне — на 7 процентов, да дополнительно прирост на 4.600 метров ткани. Этого количества ткани хватит на 1.315 костюмов или 1.843 гимнастерки для наших славных воинов. Используй этот пример, тов. Молдавский разведка молодежи, какое значение имеет для фронта труд каждого рабочего.

Минимум такой конкретной и должна быть наша политическая агитация. Выступая агитатором могут быть убедительными лишь в том случае, если он не ограничивается общими положениями, а в наглядной, доходчивой форме разложит слушателю значимость их труда для фронта, для страны.

Агитатор не должен побегать резкой постановки вопросов. Вышеупомянутая агитация всегда отличается правдивостью, прямотой. Если агитатор видит необходимость в более, первичное отношение к труду, он обязан говорить об этом со всей прямотой, изоблачать виновников зла, добывать всепрямые доказательства. Серьезное внимание требуется от агитатора в вопросах установления трудовой дисциплины, особенно среди молодых рабочих, недавно пришедших на производство. Не мириться с недисциплинированными трудовой дисциплиной, а превратить молодых рабочих сознание всей важности и значимости добросовестного, самоотверженного труда. «В нашем социализме», — указывает М. П. Калинин, — имеется сейчас исключительно убедительный довод — война. Надо развить пришедшей на работу молодежи, что она пришла сюда не для игры, не для безделья, а пришла на самый боевой фронт, почти на такой же, как и военный.

Пример передовых рабочих, их опыт работы должны быть перед глазами агитатора, как серьезная организующая сила в соревновании. На некоторых предприятиях агитаторы в обменный период сообщают своим работникам, кто лучше работал в первую очередь. Это создает стимул к дальнейшей работе. В эти сообщения агитаторы включают также сведения о результатах работы в цехе, бригаде, а результатах его является общий производственный подъем.

Большое значение имеет также личный пример агитатора. Многие наши агитаторы работают непосредственно у станка. И понятно, что рабочие присматриваются к труду агитатора, к тому, как он сам работает своим словом.

Комсомольца-агитатора тов. Бучнева на П-ском заводе в Ижевске знают все рабочие цеха. Почти ежедневно он проводит беседы с молодежью, рассказывает о положении на фронте, знакомит с важнейшими событиями из международной жизни. Агитатор умело связывает различные общеполитические вопросы с практическими задачами предприятия. На этих же беседах агитатор сообщает о результатах соревнования в цехе, знакомит с опытом работы передовиков завода. От безжалостного глаза агитатора не пройдет ни один факт неполадок в цехе.

«Соревнуемся, друзья!» — часто можно слышать призыв Бучнева к товарищам по цеху. И на станках в начале смены провозглашаются плакаты с обязательными рабочими днями, в три-четыре порции! А вечером агитатор подводит итоги работы. И комсомольский агитатор не приходит краснеть; он систематически перевыполняет нормы, вырабатывая до 900 процентов производственного задания. За последнее время Бучнев обучил четырех молодых рабочих, которые стали теперь выполнять план на 200—300 процентов. Вот пример агитации не только словом, но и делом!

Роль агитатора в соревновании чрезвычайно важна. Однако на многих предприятиях агитаторы не получают должного внимания. Иногда они не получают должного внимания комитетов и районных ВЛКСМ не определяют роли агитатора в соревновании и совершенно не руководят их работой. На заводе, где комсомолец ИВ ВЛКСМ тов. Лотухин, комитет комсомола, а по его примеру, и цеховые организации самоорганизовались от агитаторской работы. Кто является агитатором, чья он занимается — ни тов. Лотухин, ни цеховые комитеты не знают. Потому же приходится с руководителями агитаторов и на многих предприятиях Ярославля.

Агитатор — боевой помощник комитета комсомола в руководстве социалистическим соревнованием. Только с помощью широкого актива агитаторов комитет сможет обеспечить участие всех до единого молодых рабочих во Всесоюзном социалистическом соревновании. Только с помощью агитаторов можно добиться широкой гласности в показе результатов работы каждой бригады, каждого участника соревнования.

Там, где секретарь комитета комсомола растет и воспитывает агитаторов, последовательно направляет их деятельность, там же молодежь участвует в соревновании, настойчиво борется за выполнение своих обязательств. В таких первичных организующих агитаторов помогают комитету ВЛКСМ сплачивать молодежь, вовлекать ее в соревнование, а передовых юношей и девушек отбирать в ряды комсомола.

Громкими размахом Всесоюзного социалистического соревнования объявляет нас улететь серьезнейшее внимание работе агитаторов и последнему руководителю. Усиленно успех агитации — важнейшее условие успеха во Всесоюзном социалистическом соревновании!

Ю. ЖУКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение ночи на 3 июля на Курском, Белгородском и Волчанском направлениях наши войска вели бои с противником. На Севастопольском участке фронта продолжался бой на улицах города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Курском направлении идут напряженные бои, в ходе которых наши войска вынуждены отступить на большие территории. По неполным данным, только за один сутки немцы потеряли убитыми несколько тысяч солдат и офицеров. Гитлеровским войскам удалось вернуться на южную окраину деревни В. Наши бойцы, под командованием тов. Бурякова, перешли в контратаку и отбросили противника. Немцы потеряли в этом бою убитыми и ранеными более 100 человек. Батарея лейтенанта Искраева в течение дня расцелила и в значительной части уничтожила до двух батальонов пехоты противника.

Наша авиация, действующая на Курском направлении, уничтожила несколько десятков немецких танков, до 200 автомашин, 15 зенитных орудий и взорвала склад с боеприпасами противника. В воздушных боях советские летчики сбивли 20 немецких самолетов и 5 самолетов уничтожили на аэродромах.

Батальон немецкой пехоты атаковал позиции одной нашей части. Гвардейный артиллерийский огонь своих орудий прижал гитлеровцев к земле и уничтожил 2 станковых пулемета, минометную батарею и 150 солдат и офицеров противника. На другом участке 3 немецких танка зашли в тыл оружейного расцели Бюшера. Метким огнем гвардейско-авиационный полк два немецких танка. Третий танк противника повернул назад, но уйти ему не удалось. Один из снарядов был отбит разбитым танком. Немецкие авиаторы совершили с попутными танками и пытался скрыться. Артиллерия открыла огонь преследовать и уничтожила свыше 40 гитлеровцев.

Минометная батарея части, где командир тов. Митрофанов, за последние дни уничтожила зенитное орудие противника, разбиты 3 автомашин, взорвана склад с боеприпасами, расцели и частично уничтожила до двух рот пехоты противника.

Разведывательная группа бойцов, под командованием лейтенанта Ипатюкова,

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупную и ожесточенную танковую атаку немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день бои уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмичасовой героической обороны наши войска оставили Севастополь. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 авиационных и бензоавиационных, расцели и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронеполки стойко встретили вражеские машины. В результате их боя с нашей авиацией на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупными силами пехоты противника, подкрепленной танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллерия и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерийской разведки ЛЗОТ, 7 взводов, уничтожено противник, минует и взорвано два склада с боеприпасами противника.

Деятельность наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), проявилась в тылу противника и угрозила засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Немцы же застрелили они уничтожили 17 гитлеровцев. Остатки отбитого отряда, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью засаду на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немский офицер Шингт писал членам своего подразделения в Лузгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака толкнула нас тяжелых потерь и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось высочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желаю бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Альфред Мертинг пишет своему брату Августу Мертингу в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть. Правда, сейчас лето — более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усиленно шло распространение. В Вухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации стали перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен.

И. СТАЛИН.

250 ДНЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ

НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической обороны с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с перевозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а, стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сквозь успешно выполненную Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельные мотбригады, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 немецких солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушена.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Скорневая большое количество немецко-румынских войск, защитники города сумели и разгромили планы немцев, немецкого командования. Железная стойкость севастьянцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших предвоенное «сеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени, а темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляют советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слова о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Радзи, генерал-майоре Морозове, генерал-майоре авиации Ермаченко, генерал-майоре авиации Островах, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Колодяжном, генерал-майоре Крылове, полковнике Келпихине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев как одна из самых блестящих страниц.

СОБИНФОРМБЮРО.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПО НЕМЕЦКИМ ТАНКОВЫМ ЧАСТЯМ

КУРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 3 июля. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Шестой день на Курском направлении ведут ожесточеннейшие бои. Подразделав истребителей с соседних участков фронта, а также из глубины, немцы прилагали отчаянные усилия, чтобы развить наступление. Однако с каждым днем они встречают все более мощную отпор. Хотя немцы вели в действительности 4—5 танковых дивизий, большое количество пехоты, авиации, все третий день не удается добиться сколько-нибудь значительного продвижения. Они топчутся на одном рубеже.

Судящие атаки противника, контратаки его, наши части вынуждают ему громадные потери.

На центральном участке фронта вчера наша пехотная часть, подкрепованная подразделениями противотанковых средств, уничтожила 50 танков. Часть отразила все атаки. Только некоторые немцы сумели уйти этой работы танковой атакой удалось выдвинуться в нашу оборону.

Продолжается большое танковое бои. На одном участке вчера наши танкисты сумели опрокинуть наступавших немцев, отбросив их за реку, освободив населенный пункт. Славные танкисты освободили также еще два населенных пункта. Немцы несут большие потери. Количество танков уменьшается.

Проявилась исключительно высокая наступательная порыв в контратаках, наши танкисты в то же время демонстрируют

превосходную стойкость в отражении немецких атак. Здесь отключают особую упорство в обороне И-ской танковой части, которая, приняв на себя несколько дней назад удары основной группировки немцев, действовавших на данном участке, приняла steadfastным шагом перегруппировку внаших частей. Удалым маневром она обеспечила нормальное развертывание отряда. 2 июля отключалась наша группа в 20 танков, вступившая в бой с 70 немецкими машинами. Превосходно используя рельеф местности, проводя высокую воинскую выучку, танкисты отразили неоднократные атаки противника. Населенный пункт, обороняемый ими, был нами взорван.

Вчера же, во второй половине дня, на северном участке направления немцы в трех местах предприняли атаки силами по две пехотных полка с танками в каждом. Воду атаки отбиты.

Ожесточенная борьба за каждый рубец, за населенный пункт, мотушистый отпор противнику улом, продолжается. Немцы еще продолжают упорно врываться вперед. Однако огромнейшие потери, особенно в танках, которые они несут, достаточно убедительно показывают, насколько возрос отпор наших войск.

Активно действует наша авиация. Она наносит сокрушительные удары по врагу. Бои на Курском направлении становятся все более ожесточенными.

РАЗГРОМ ВРАЖЕСКИХ ЭШЕЛОНОВ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. 3 июля. (Спецкор. ТАСС). Штурмовая гвардия И-ского авиаподразделения совершила успешный налет на фашистскую базу. Мощному удару с воздуха подвержены эшелоны противника, груженые танками, автомашинами и боеприпасами. Первую группу штурмовиков вел лейтенант Смыслов. Воспользовавшись облачностью, самолеты незаметно для противника появились в районе станции. По сигналам ведущего самолеты синхронно с 1500-метровой высоты открыли огонь по платформам и вагонам. Точнее воплико несколько очагов пожара.

Другая группа штурмовиков под командованием лейтенанта Аппельмана порадила удар. Вся станция загорелась спланным дымом.

В результате обеих налетов разгромлено четыре вражеских эшелона — несколько десятков вражеских платформ и вагонов.

Две фашистские эшелонные платформы, пылавшие воспрепятствовать налету, были подожжены.



МАСТЕР ТАРАНА

Алексей Хлобистов хорошо помнит первое свое чувство, когда он увидел 28 самолетов: это было чувство, что Мурманск угрожает опасность.

— Смотри, сколько нас идет, — сказал он по радио капитану Позднякову, командиру шести советских истребителей.

— Смотри за молодыми, — ответил капитан, — я еду в атаку. В следующую минуту шесть советских истребителей врезались в строй немецких самолетов. После первой же атаки был сбит один «Мессершmitt». Теперь фашистов было 27.

Воздушный бой походил на какую-то дьявольскую карусель. Алексей Хлобистов, крутись и взорывалась, не упустил из виду молодых пилотов, прикрывавших от внезапных атак врага. И вот снизу появился двухмоторный «Мессершmitt-110». Летчик мгновенно использовал свое превосходство в высоте и ринулся за немцем. Он хорошо видел форму стрелки, заметил веер трапированных пуль. Расстояние сократилось. Короткая пулеметная очередь фашистский стрелок уронила голову.

Два самолета с большой скоростью мчались один за другим. На их курсе показалась гора. Пойти вверх значило выстрелить немца. Алексей Хлобистов на миг оглушился: сзади или еще три немца. Хлобистов решил любой ценой разбить упрямого противника. Задрал правую плоскость машины, он ударил ее концом по хвосту с черным крестом. Точкой был сильный и короткий. Немцы врезались в сопку, а Хлобистов вымыл вверх.

Когда в беспрепятственной схватке погиб капитан Поздняков, с ним немецкую машину, Алексей Хлобистов принял на себя команду. Но машина смелка была не так уж послушна. А на нее шли два фашиста. Точно зная свое положение, советский пилот решил пойти на второй таран. Расчет был верный. Когда немцы, шедший справа, оторвался в сторону, Алексей Хлобистов ударил по крылу левого своим разбитым крылом. Самолет потерял управление, и его потащили вниз, вверх за немцем, который уже, следа тринька.

Беспредельный бой шести советских истребителей против 28 фашистских самолетов закончился победой сталинских соколов.

Вскоре Алексей Хлобистов прославился и третьим тараном. Во время боя его ранили в руку и ногу. Горький сокол, чувствуя, что не может долго драться, ромель на таран и, сбив немца, выбросился на парашюте.

Мастер тараных ударов, воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, Алексей Хлобистов вместе с товарищами сбил 22 немецких самолета. Шесть фашистских машин Алексей Хлобистов уничтожил лично. За отвагу и героизм, проявленные в боях с немецкими оккупантами, Алексею Хлобистову присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Хлобистов. Фото Г. ШИРОВОВА. (ТАСС).

Поврежденный оригинал

Работать без рывков!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

На Н-ском заводе

№ 52

Суббота, 4 июля

1942 год

В КАЖДОЙ СТРОЧКЕ— ТОЛЬКО ТОЧКИ...

Закончена июньская программа. Прошли три дня июля. В цехах нашего завода резко изменилась обстановка. Молчат молота, нет прежнего напряжения на станах, с переборами работают прессы. Такое затишье почему то считается законным. Мастера спокойно прохаживаются вокруг бездействующих агрегатов, экстренные выпуски «молний» не бьют тревоги, не показывают стахановцев, не подтаскивают отстающих. Все успокоилось. Штурм прошел, кривая производительности резко упала.

Вальцовщик Запорин в последних числах июня выработывал до 140 процентов нормы, а 1-го июля он выполнил только 71 процент нормы. У Кольцова и Григорьева выработка упала со 120 на 85 процентов.

Волочильщица Демиденко в июне добилась средней выработки в 129 процентов, а 1-го июля она сработала всего 33 процента нормы. В литейном цехе сменные мастера Калинин и Смирнова за первые дни июля плавяг в два раза меньше, чем за последнюю декаду июня. Таких примеров много.

Есть на заводе немало стахановцев, которые не сдали июньских темпов. Прекрасно поработали 1 июля бригады Гайгерова, Елкина и Искосских.

Держатся на высоком уровне бригады Волкова и Незнамова. Но ни о хорошей, ни плохой работе на заводе никто не знает. Как видно, почли на лаврах не только мастера, но и общественные организации цехов. Уже никто не заполняет общезаводскую

СЕГОДНЯ ДОКЛАД

4-го июля в 8 часов 15 минут в помещении парткабинета состоится доклад «О текущем моменте».

Парткабинет.

доску показателей. Дождь смыл последние июньские цифры, и сейчас доска стоит пустая. Такое же положение и в цехах. Доски есть, но «в каждой строчке—только точки». А как идет соревнование... «догадайся, мол, сама». Мы не имеем права ни одного дня, ни одного часа работать в полсилы.

Жесткий график должен определять жизнь всего завода с первых дней месяца. Прошло три дня. Но график еще почему-то не спущен в цехи. Как заявляет начальник литейной т. Кащеев, он еще не имеет плана и устанавливает производственную цифру сменного задания для литейщиков и плавильщиков.

Странное, однако, успокоение. Фронт требует от нас оружия. Бить и уничтожать немцев надо днем и ночью, не взирая на то, начало это или конец месяца.

Нет, плохо мы подготовились к июльской программе. Нужно немедленно привести весь коллектив завода в состояние полной мобилизованности для того, чтобы не сдать темпов, достигнутых в конце июня.

С. Алексеев.

ЛЕНИНГРАДЦЫ

В прошлом году все было хорошо, радостно... Будто все это произошло только вчера, так ясно помнит Анна Иванова 22 июня, первый день войны... Маленький домик в лесу под Выборгом, солнечный день, терпеливые слова мужа: «Уезжай скорее. Постарайся устроиться на работу. Помогай чем можешь. Я остаюсь».

Знакомый дом в Ленинграде, без окон и рам, избитый осколками снарядов. О том, что было потом—говорят резкие морщины у глаз, седые волосы в 22 года. Умер ребенок, от мужа не было вестей. Но эта женщина с большими,

Головной агрегат цеха Журавлева сдал последнюю прессовку в счет июньской программы. Весь месяц шло напряженное соревнование между тремя бригадами, обслуживающими этот пресс. Бывали дни, когда выходил вперед опытный аппаратчик Искосских в следующую смену его опережал Елкин, а еще через

смену первым был Гайгеров. В течение месяца они часто менялись местами, уступая один другому первенство в соревновании.

Все бригады встали на сталинскую вахту, все они в дни декады трудились еще более напряженно. Но часто не по их вине стояло оборудование, часто их самое горячее желание сделать больше продукции фронту тормозилось техниче-

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ

ВПЕРЕДИ—АЛЕКСЕЙ ГАЙГЕРОВ



А. Гайгеров у прессы.

скими неполадками.

Теперь уже подсчитаны итоги работы всех трех бригад за месяц. И средняя цифра выработки—это наиболее характерный показатель того, кто из трех знатных аппаратчиков сделал больше продукции для фронта. В мае победителем соревнования была бригада Гайгерова. И

в июне она не сдала своего первенства. Средняя месячная выработка бригады Елкина—154 процента, бригады Искосских 159 процентов, а бригады Гайгерова—161 процент.

Месяц окончился, но соревнование продолжается. В июне коллектив завода ждет от вас, товарищи Гайгеров, Искосских и Елкин, еще более высоких показателей.

Н. Исаев.

В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

ДЕЗЕРТИР ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Бывший грузчик нашего заводского гаража Дмитрий Никитич Серяков в январе самовольно бросил работу и пытался уехать в Москву. По дороге дезертир Серяков был задержан органами милиции и предан суду. Военный трибу-

нал области рассмотрел дело по обвинению Серякова в преступлении, предусмотренном Указом от 26 декабря 1941 года. Дезертир получил по заслугам. Он приговорен к тюремному заключению сроком на шесть лет.

Они все любят свой город, проживши в нем и в радостные, и в трудные дни.

— Маяковский хорошо сказал,—говорит литейщик Тимофей Смирнов. «Землю, с которой вместе мерз, во-век позабыть нельзя».

До войны Смирнов учился в 10-м классе, а теперь стал литейщиком.

К нам на завод приехало много ленинградцев. Они работают инженерами, плавильщиками, литейщиками, кузнецами, волочильщиками. Работают самоотверженно. Они знают, что каждым метром трубы, каждой лишней тонной металла, добытыми их руками, приближается день освобождения родного Ленинграда.

Ю. Распопов.